
1/7H48.5200LS023IT-06 01.2020

ALU 5200-D
Schema di montaggio

BD5

Finestra rettangolare monoanta ad apertura semplice

Euronut alluminio 15/20 

Camera 21

Versioni A0004/A0006/A0022

Passaggio cerniera (BD) 5

Campo di applicazione
Finestra Portefinestra

Larghezza anta (mm) 600 – 1600 600 – 1300

Altezza anta (mm) 1100 – 2000 2000 – 2600

Peso anta (kg) max 170 max 170

È valido il diagramma di applicazione:​- 
max 170 kg				    documento n. H58.AWDLS006IT
È necessaria la seguente documentazione: 
-profilo suggerito ALU20 			   documento n.: H45.ALUS001IT 
-istruzioni per la manutenzione ALU 		  documento n.: H49.ALUS001IT 
-istruzioni per la cura ALU 			   documento n.: H47.ALUS001IT 
-istruzioni per l‘uso ALU 			   documento n.: H47.ALUS002IT
Osservare assolutamente:
le direttive/avvertenze sul prodotto e sulla responsabilità (direttiva VHBH e 
documenti di riferimento e complementari)! 
le indicazioni dei produttori dei profili e/o fornitori dei sistemi per porte e 
portefinestre!

Per l'intera documentazione consultare il portale per il download SIEGENIA!



01.20202/7 H48.5200LS023IT-06

ALU 5200 Esploso ferramenta
Finestra rettangolare ad apertura semplice 
Cerniera ALU 5200 170 kg BD5

Apertura 
semplice

Indicazioni su coppia di serraggio e attrezzi
Posizioni Nm (± 0,25)

207, 209, 212, 901 2,5       2,5

505, 514, 802 1,5       2,5 

546, 908, 916 2,5       4

403, 902, 904, 907, 920 2,7        PZ2

106, 107 2,5        PH2

(505)

505

503

502 

505

209901210 211205916505700

  924
/917

202

206

207

902

412
413

505

921

701 

802701 546

513

514

751

546

600 

908 

915 

620 620 

907 907 

904 904 

100

101

102

103

104

105

106

107

915 600 

908 

h.1 h.2

h.3 h.4

505

413
412

700

505

413
412

505

505

413
412

403
500

212

920

505



H48.5200LS023IT-06 01.2020 3/7

Lista ferramenta
Finestra rettangolare ad apertura semplice 

Cerniera ALU 5200 170 kg BD5

ALU 5200
Apertura 
semplice

Pos. Pezzo/i Descrizione Codice materiale Un. 
ven. Codice materiale Un. 

ven.

h.1
100

1

Maniglia ALU Si-line (utilizzare 
esclusivamente 
abbinata al set di 
collegamento)

Vedi la panoramica delle maniglie nel portale per il download
101 Maniglia ALU Si-line con cilindro

h.2
102 Maniglia ALU GLOBE
103 Maniglia ALU Globe con cilindro

h.3
104 Maniglia TITAN (utilizzare 

esclusivamente 
abbinata al set 
cremonese)

□ 7 mm x 25 mm, nocche Ø 10 mm 
utilizzare esclusivamente abbinata al set cremonese105 Maniglia TITAN con cilindro

h.4
106 Maniglia ALU GLOBE RR

Vedi le maniglie ALU Globe RR nel portale per il download
107 Maniglia ALU Globe RR con cilindro

 
 

1 Cerniera ALU 5200-170 BD 5 argento MMBS0240-52501_ 1 MMBS0240-52502_ 10
(utilizzabile solo con RAL 9016 MMBS0240-50401_ 1 MMBS0240-50402_ 10
BD ≥ 5,0 ≤ 7,0 mm) RAL 9005 MMBS0240-52301_ 1 MMBS0240-52302_ 10

EV 1 MMBS0240-52401_ 1 MMBS0240-52402_ 10
grezzo – – MMBS0240-50012_ 5

202 1 coperchietto
205 1 elemento di fissaggio
206 1 perno supporto
207 1 supporto forbice
209 1 supporto d'angolo ALU 5200-170
210 1 cerniera d'angolo ALU 5200-170
211 1 perno supporto d'angolo ALU 5200-170
212 1 supporto bandella angolare ALU 5200-170
901 2 vite a testa svasata M5x8,5 (vite di fissaggio blu)
902 1 vite a testa svasata M5x13
916 1 supporto lungo
920 2 vite a testa svasata M5x7 (vite di fissaggio verde)
921 1 particolare di supporto
924 1 perno di fissaggio S
403 1 Forbice ALU-DK gr. 30 MSKK0020-00001_ 1 MSKK0020-00003_ 20

h.1
h.2 
h.3 
h.4

1 Lato chiusura ALU-D  
supporto/rinvio d'angolo VSO

la pos. 600 e la pos. 908 
non sono necessarie 
se viene montato il set 
cremonese ALU

MMVS0410-10001_ 1 MMVS0410-10003_ 20

500 1 terminale DK
502 2 elemento di fissaggio EUL
503 1 rinvio d'angolo VSO
505 2 riscontro
513 1 invito chiusura anta
514 1 invito chiusura anta TBT

546 1 supporto
per il limitatore di corsa 
(da FB > 1250 mm 
montare in orizzontale)

600 0...1 linguetta di innesto utilizzare esclusivamente 
abbinata a h.1/h.2

751 1 terminale

908 0...2 vite a testa cilindrica M5x12 utilizzare esclusivamente 
abbinata a h.1/h.2

h.3 
h.4

0...1 Set cremonese ALU

utilizzare esclusivamente 
abbinato a h.3/h.4 
(vedi il portale Siegenia-
download)

MMGI0090-10001_ 1 MMGI0090-10003_ 20

620 1 ESG M6
904 2 vite a testa svasata M5x35
907 2 vite di innesto M6



01.20204/7 H48.5200LS023IT-06

ALU 5200 Lista ferramenta e indicazioni di montaggio
Finestra rettangolare ad apertura semplice 
Cerniera ALU 5200 170 kg BD5

Apertura 
semplice

Rispettare la sequenza di montaggio! Varianti di esecuzione per il supporto maniglia  
(pos. 915) (h.1/h.2)

altezza battuta anta
(USH)

2

Z

X
1,

5

3.

4.

1.
FB

FH

2.

Sequenza di montaggio nell'anta:
-senza chiusura mediana (3.-4.)
- con chiusura mediana (1.-2.- 3.-4.)

Pos. Pezzo/i Descrizione Codice materiale Un. 
ven. Codice materiale Un. 

ven.

a 
se

co
nd

a 
de

l s
ist

em
a 0...2 MV ALU-DK/TBT FB/FH > 1250  857045 1 246979 20

505 2 riscontro
700 1 cursore
701 1 rinvio d'angolo VSU/BSO

a s
ec

on
da

 d
el

 
 si

ste
m

a

0...4 Chiusura ALU FB > 1250  
FH > 2400  – – 317556 20

412 1 nottolino
413 1 rivetto eccentrico
505 1 riscontro

ac
ce

ss
or

i

802 0...1 Sollevatore anta ALU vedi il portale Siegenia-download MMFH0010-10001_ 1 MMFH0010-10003_ 20

915 0...1 Supporto maniglia ALU utilizzare esclusivamente con 
h.1/h.2 – – (vedi tabella) 200

917 0...1 Perno di fissaggio AV per pressione + 0,5 mm MXBS0100-00001_ 1 MXBS0100-00002_ 10

- 0...1 Dima ALU-DK 200 per la forbice ALU-DK gr. 30   
(pos.403) (vedi pag. 7) MASB0010-50001_ 1 – –

- 0...1 Dima ALU 5200 per 
ulteriore fissaggio

per la vite a testa svasata M5x13 
(pos. 902) e il particolare di 
supporto (pos. 921) > 100 kg (vedi 
pag. 8)

MARB0050-00001_ 1 – –

vite a testa svasata M5x7 (pos. 920)

USH 
(mm)

Z 
(mm)

X 
≤ 7 mm

X 
> 7 ≤ 8,5 mm

7 - 10
≤ 2

MFHA0010-10020_
MFHA0010-10020_

> 2 ≤ 3 MFHA0020-10020_
> 3 -

12 - MFHA0030-10020_ -

AVVERTENZA

Caduta dell’anta se si utilizzano viti usurate nel supporto 
bandella angolare

Collegamenti a vite instabili dei particolari portanti 
possono causare gravi lesioni.

•	 Dopo lo smontaggio, non riutilizzare le viti già utilizzate.
•	 Utilizzare viti a testa svasata M5x7 (pos. 920) nuove.



H48.5200LS023IT-06 01.2020 5/7

Registrazioni
Finestra rettangolare ad apertura semplice 

Cerniera ALU 5200 170 kg BD5

ALU 5200
Apertura 
semplice

Registrazioni, sequenza di montaggio e avviso di pericolo!

4

d.

c.

b.

I. II. III.

1.2.

3.

a.

pos. 412 + 413

- avvitare a fondo
- non serrare eccessivamente lavorare il fondo della cava anta!

> 100 kg

Avvertenza:
ingrassare e non oliare 
l'invito cuscinetto!

Optional: fissare con una brugola 
SW 4 il perno di fissaggio nel 
supporto d'angolo per evitarne la 
fuoriuscita!

Avvertenza: inserire con 
attenzione il perno supporto 
d'angolo premendo fino in 
fondo, non picchiarlo dentro!

Avvertenza: montare le aperture 
per il rivetto eccentrico come 
illustrato nelle figure a lato! 

perno filettato

perno supporto (206)

supporto bandella angolare (208)

supporto forbice (207)

BSO

SW 2,5 
2,5 Nm 

AVVERTENZA

Caduta dell’anta se si utilizzano viti usurate nel supporto 
bandella angolare

Un perno di supporto non fissato (206) scivola fuori dal 
supporto bandella angolare (208) e può causare gravi lesioni.

•	 Inserire fino in fondo dal basso il perno supporto (206) nel 
supporto forbice (207) e nel supporto bandella angolare(208)

•	 Fissare il perno supporto (206) nel supporto bandella 
angolare (208) utilizzando un perno filettato  
(coppia di serraggio 2,5 Nm).



01.20206/7 H48.5200LS023IT-06

ALU 5200 Quote anta
Finestra rettangolare ad apertura semplice 
Cerniera ALU 5200 170 kg BD5

Apertura 
semplice

 

 

2)

S4
 =

 F
H/

2 
- 2

30

S4
 =

 2
/3

 F
H 

- 2
47

(F
H 

> 
24

00
)

(F
H 

> 
12

50
 ≤

 2
40

0)
 

FH
/3

 - 
16

3 
(F

H 
> 

24
00

)

Ø
 5

,2

Ø10

Ø10

Ø
10

1010

23

15

72

m
in

. 1
15

R5R5

23

2,4

Ø
10Ø10

FB/2 - 392
(MV)

h.3/h.4

h.1/h.2 h.4h.3

X

X

G
1 

≥ 
25

0
(m

in
. F

H/
3)

G
2 

≥ 
30

0

78

5,2

Ø5,2

14,5

11,5

98 1943

1)

+0,1

2)
m

in
. 1

15
2)

1)

1)

1)

4,2

302,5
15

315

S5 = FB/2 - 192
(MV) 1)

Ø
10

FH
/3

 - 
11

0

(F
H 

> 
24

00
)1)

Ø
10

h.1/h.2 h.3/h.4

1)
S1

 =
 G

1 
- 1

90
S1

 =
 G

1 
- 1

61
 (M

V)

1)
S1

 =
 G

1 
- 2

24
S1

 =
 G

1 
- 1

95
 (M

V)
FH

/3
 - 

17
6

FH
/3

 - 
14

7 
(M

V)
1)

S2
 =

 G
2 

- 1
95

S2
 =

 G
2 

- 1
61

FH
 (a

lte
zz

a 
an

ta
)

FB (larghezza anta)

1) per il montaggio delle chiusure mediane e di quelle supplementari vedi pag. 3 e 4 

2) rimuovere la guarnizione battuta anta in corrispondenza del passaggio delle cerniere (passaggio minimo 5 mm) 

S3 = FB - 473 
    

m
in

 5
BD

 ≥
 5

 ≤
 7

2)

marcatura per il posizionamento della forbice gr. 30! 



H48.5200LS023IT-06 01.2020 7/7

Quote telaio 
Finestra rettangolare ad apertura semplice 

Cerniera ALU 5200 170 kg BD5

ALU 5200
Apertura 
semplice

min. 18

16,5

22

4,
2

MV 1) 

FH
/3

 (F
H 

> 
24

00
) 1)

(F
H 

> 
12

50
  ≤

 2
40

0)
 1)

3

FH
/3

 (F
H 

> 
24

00
) 1)

 
FH

/3
 (F

H 
> 

24
00

) 1)
 

FH
/3

 (F
H 

> 
24

00
) 1)

 

M
V 

1)
 

95 66
 (M

V)
 1)

(MV) 1) 

co
n 

FH
 >

 2
40

0 
 

sp
os

ta
re

 v
er

so
 il

 b
as

so
! 1)

foro Ø 4,2 peso anta > 100 kg 
(per pos. 902 + 921)

Avvertenza:
rimuovere i residui di 
adesivo dagli angoli del 
telaio.

al
te

zz
a 

m
an

ig
lia

 G
1 

+ 
28

 (h
.1

/h
.2

)
al

te
zz

a 
m

an
ig

lia
 G

1 
+ 

76
 (h

.3
/h

.4
)

(misura telaio a vista su 
tutto il perimetro)

Avvertenza:
rimuovere i residui di adesivo 
dagli angoli del telaio.

1) per il montaggio delle chiusure mediane e delle chiusure supplementari vedi pag. 3 e 4


